

今日
置顶

文博会二十载 “国际朋友圈”持续扩展

□新华社记者 白瑜

来自60个国家和地区的300多家海外展商带着本国文化产品参展，3万名海外采购商、6万名国内采购商集体开启“买买买”模式……中国（深圳）国际文化产业博览交易会2024年迎来二十岁生日，其“国际朋友圈”也在文化交融中持续扩展。

来自芬兰的采购商卢卡斯·德维特24日来到文博会2024年深圳市中小学生创意设计成果展示现场，在深圳宝安区松岗第二小学四年级学生的引导下，饶有兴致地体验了中国的掐丝珐琅画技艺。

在通透的玻璃上轻轻撒上绚烂的珐琅粉末，随着温度升高，粉末缓缓流动、融合，凝固成一层光滑如镜、色彩斑斓的珐琅涂层，就可以得到一件专属艺术品。在得知这是中国小学生课外社团的课程之后，德维特惊叹不已。

“这些孩子们很优秀，这么小就能掌握中国传统工艺技法，让我印象深刻，我很想让芬兰的孩子们也来感受一下神奇的中国文化。”德维特说。

新生代为文博会注入新活力。美国、韩国等国青年艺术家带着作品亮相文博会，绽放多元魅力。

“文博会二十年来已成为文化交流与互鉴的重要平台。我们期待在文博会继续拓展国际视野，推动文化艺术的创新与融合。祝愿文博

会未来更加辉煌，成为连接东西方文化、推动世界文化交流的重要桥梁。”韩国艺术家崔澜珍说。

法国红酒、波兰琥珀、奥地利科创产品、伊朗地毯、土耳其工艺品……越来越多的海外参展商来到文博会，结识中国和世界各地的采购商，签约拿下订单。

奥地利优耐美公司总经理海德玛丽·海德带着科技教育产品参展。“文博会提供了很好的机会，可以看到来自不同国家的产品和企业，还可以与全球宾客零距离接触。”海德说。

二十年来，文博会越来越突出交易功能，拓展交易渠道，通过直播带货、现场推介、新品发布等形式，推动线上线下互动融合。

尼泊尔珠宝商、香格里拉手工艺品公司创始人兰姆·纽潘是文博会的“老朋友”。2019年开始，他就带着尼泊尔的青金石和紫水晶来文博会寻找市场和合作伙伴。

在国际文化贸易展厅，纽潘热情地向记者展示了他的微信好友，其中大部分都是中国的合作伙伴。在文博会上，他不仅找到了来自中国的批发商和马来西亚的镶嵌机构，还联系到了欧洲的客户。

“我把这里当作国际展示台、会客厅和交易所，一到深圳就开始发消息，邀请新老客户来洽谈生意，很多长期的合作伙伴都是在文

博会上找到的。”纽潘说。

借助文博会平台，华夏动漫与日本世嘉株式会社签订VR游戏内容及设备出口合约1.05亿元；福建德化的“富贵红”瓷器引来6000万美元订购大单……

二十年间，文博会的展示规模从首届的4.5万平方米扩大到16万平方米，展商数量从700多家增加至3000多家，每年吸引国内外超10万种文化创意产品、4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。

本届文博会，中国优质影视作品也走向国门。在24日举办的新媒股份内容战略合作项目签约仪式上，粤港澳大湾区微短剧战略合作项目、“黄金屋”少儿动态绘本、高铁“喜粤TV”专区项目等影视资源走向世界，在客厅大屏场景、终端小屏场景、车载场景等各个赛道，与海内外观众相见，持续拓展中国文化产业向世界进军的新思路。

历届文博会上，中国产品、企业和品牌扬帆出海，让世界认识了丰富多彩的文化中国。历时二十载，“国际朋友圈”持续扩展，文博会正散发出充满机遇与活力的独特魅力。

据新华社深圳
5月25日电



开行规模不断扩大

▲5月25日8时40分，随着X8157次中欧班列（西安—马拉舍维奇）从西安国际港站开出，中欧班列累计开行9万列。

新华社发 曹一 作

·国内国际简讯·

◆粤港澳大湾区最长城际贯通 提速一小时生活圈

广佛南环、佛莞城际铁路26日正式投入运营。这两条新开的城际铁路与已开通的佛肇城际、莞惠城际相连，在粤港澳大湾区形成了一条呈东西走向、全长258公里的交通大动脉。这条动脉是大湾区最长的城际铁路，自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆，对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。

◆江西安排2亿元推动汽车家电家装换新

从江西省商务厅获悉，围绕汽车、家电、家装厨卫，江西省统筹安排2亿元推出一系列惠民举措，鼓励引导新一轮消费品以旧换新。

◆南方部分中小河流可能发生超警以上洪水

25日至27日，南方地区预计将有一次强降雨过程。受降雨影响，珠江、长江等流域的多条河流可能发生超警洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

◆普京：支持在当前现实基础上与乌克兰谈判

俄罗斯总统普京24日在白俄罗斯首都明斯克表示，支持在当前现实基础上与乌克兰谈判。

◆联合国机构称巴新山体滑坡可能造成超过670人死亡

据澳大利亚广播公司26日报道，联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克表示，巴新24日发生的山体滑坡死亡人数可能超过670人。

◆墨西哥高温天气已致48人死亡

墨西哥卫生部日前发布的报告显示，自今年3月17日以来，墨西哥多地遭遇高温天气，已造成至少48人死亡，预计高温天气还将持续。

◆印度一游乐园 火灾死亡人数增至33人

据印度媒体26日报道，印度西部古吉拉特邦邦杰果德市一游乐园25日发生火灾，已造成至少33人死亡，死亡人数可能进一步增加。

均据新华社

为满足广大年轻人的需求，同时给亲朋好友提供一个新颖的祝福方式，《运城晚报》特推出“结婚启事”刊登服务，设置了“爱久久”“我爱你”“一生一世”“爱你久久”等不同套餐。报刊均以彩色印刷，内容可放图片和文字等，可为结婚声明、结婚请柬、结婚祝福等，客户可自行提供设计稿，也可由《运城晚报》编辑人员代为设计。

见报时间以客户意愿为主，登报完成之日，《运城晚报》会将当日报纸免费赠送给登报人，以作留念。

把幸福刊登在报纸上，邂逅一份不一样的浪漫。媒体官宣、庄重权威，用别具一格的方式庆祝和记录幸福时刻，让十万余名读者共同见证新人的“纸短情长”。

结婚启事征集

欢迎垂询：2233200 13834388766